                              Розробка циклу уроків

                                         з трудового навчання у 7 класі.

	№ п/п
	Тема уроку
	К-ть уроків
	Примітка

	
	Проектування виробів.  (8 год)
	
	

	1.
	Об’єкти технологічної діяльності. Методи проектування
	1
	

	2.
	Практична робота «Створення моделей виробів із застосуванням методу фокальних об’єктів»
	1
	

	3-4.
	Проектування виробів
	2
	

	5.
	Художнє конструювання. Конструкційні матеріали та їх вибір
	1
	

	6.
	Практична робота «Розробка ескізів комбінованих виробів із конструкційних матеріалів з урахуванням дизайнерських рішень».
	1
	

	7.
	Технологічне конструювання.
	1
	

	8.
	Оцінювання навчальних досягнень учнів за розділом  «Проектування виробів».
	1
	


Заняття 1-2.

Тема: Об’єкти технологічної діяльності. Методи проектування.

Мета: 1. Повторити та узагальнити знання, отримані учнями у 6 класі про промисловість і сільське господарство, як галузі матеріального виробництва. Ознайомити учнів із застосуванням методу фокальних об’єктів при проектуванні виробів, правилами внутрішнього розпорядку і безпеки праці під час роботи в комбінованих майстернях.

2. Виховувати повагу учнів до різних видів людської праці, гордість за досягнення українців у різних сферах народного господарства.

3. Розвивати і поглиблювати знання учнів про народне господарство, методи проектування виробів.

Обладнання уроку: плакати «Галузі виробництва», «Правила внутрішнього розпорядку в шкільній майстерні»; вироби, виготовлені із застосуванням методу фокальних об’єктів.

Між предметні зв’язки: фізика, історія, природознавство, образотворче мистецтво.

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Історія розвитку виробництва.

2. Галузі застосування.

3. Застосування методу фокальних об’єктів у проектно-технологічній діяльності.

IV. Практична робота «Створення моделей виробу із застосуванням методу фокальних об’єктів».

V.  Підсумки уроку.

VI. Домашнє завдання.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

- перевірка присутніх, готовність до заняття;

- визначення чергових;

- ознайомлення з програмою на рік;

- розподіл по групах;

- закріплення інструменту;

- вступний інструктаж з техніки безпеки в майстерні.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Які галузі народного господарства ви знаєте?

2. Що ви розумієте під поняттям технологічної діяльності?

3. Наведіть приклади технологічної діяльності в промисловості і сільському господарстві.

4. Яка відмінність між технологічною операцією і технологічним процесом.

ВИСНОВОК: У процесі розвитку людського суспільства відбувалося постійне удосконалення знарядь праці.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Щоб забезпечити свої потреби для спілкування, починаючи з первіснообщинного ладу людина постійно повинна була працювати. Спочатку, звісно, це була примітивна праця: зривання ягід, полювати на диких тварин. Пізніше людина почала займатися землеробством, розводити тварин вдома. Для виконання сільськогосподарських робіт у людей спочатку були примітивні, малоефективні дерев’яні і кам’яні інструменти і знаряддя (рало, соха, ціп, ніж, сокира). Пізніше металеві знаряддя витісняють примітивні кам’яні і дерев’яні. Надалі люди винаходять знаряддя праці, які приводяться в рух мускульною силою людей і тварин. Поява вітряних і водяних млинів збільшила продуктивність роботи і полегшила працю людей.

Поява більш складних механізмів та необхідність забезпечення їхньої роботи провела до необхідності об’єднання людей у групи (виготовлення продукції, переробка копалин та ін.). Поступово з‘являються великі поселення, утворюються міста, відбувається відокремлення міста від села. Між містом і селом відбувається постійний обмін товарами (торгівля). Згодом виробнича і обслуговуюча діяльність удосконалюється і з’являється наука, здійснюється подальше розмежування окремих виробничих напрямків у самостійні структури (видобувну, переробну, наукову, торговельну та ін.)

Такий спосіб господарювання називається господарством (економікою), або системою суспільного виробництва. Це взаємодія робочої сили і засобів виробництва, яка спрямована на створення всього необхідного для існування людей (життєзабезпечення): промислових виробів, продуктів харчування, різних послуг. 

Сукупність підприємств (господарств), які виробляють однакову продукцію називають галуззю народного господарства.

Фронтальна бесіда.

1. Наведіть приклади підприємств, які виготовляють однорідну продукцію?

2. В які галузі, на вашу думку, можна об’єднати ці підприємства?

ВИСНОВОК: народне господарство охоплює галузі матеріального виробництва (виробнича сфера) і галузі невиробни​чої сфери. 

Галузі невиробничої сфери хоча і не створюють матеріальні блага, проте забезпечують побутові та духовні потреби людини. Особливе місце у невиробничій сфері належить інтелекту​альній праці, у результаті якої створюється нова техніка, розробля​ються нові конструкційні матеріали та нові технології. Усі галузі виробничої і невиробничої сфери тісно пов'язані між собою і становлять господарський комплекс країни.

Демонстрація схеми

	Господарство

	
	
	
	
	

	Галузі виробничої сфери
	
	Галузі невиробничої сфери
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	Промисловість
	
	Сільське господарство
	
	Транспорт
	
	Зв'язок
	
	Будівництво
	
	Побутове обслуговування
	
	Комунальне господарство
	
	Торгівля, громадське харчування
	
	Охорона здоров'я
	
	Наука, освіта, культура, спорт


Робота за підручником (схема на ст.6).

Фронтальне опитування.

1. У чому суть проектно-технологічної діяльності?

2. Які основні етапи проектування?

3. Який з етапів, на вашу думку, має найбільше значення?

4. В яких галузях народного господарства можна використовувати проектний підхід?

ВИСНОВОК: ми в своїй повсякденній діяльності часто користуємося речами, які за формою чи властивостями нагадують природні. Наприклад: ключ гайковий і пташиний ключ; хобот слона і фрезерного верстата; реп'ях — застібка «блискавка» на одязі.

Перенесення властивостей випадково обраних явищ та об’єктів на предмет, який проектується називають методом фокальних об’єктів.

Далі учням пропонується знайти відповідність між запропонованими об’єктами і їх аналогами або прототипами.

	парасолька
	Важіль

	підйомний кран
	Риба

	літак
	бджолині соти

	морське судно
	Птах

	ножиці
	Гриб

	будинки
	лапа краба


ІV. Практична робота «Створення моделей виробів із застосуванням методу фокальних об’єктів».

Інструктаж до виконання практичної роботи.

· розподіл учнів на декілька робочих груп;

· робота повинна проводитися над об’єктом, який на наступних заняттях можна буде виготовити;

· робота може вестися як над новим об’єктом, так і над  зміною, удосконаленням уже існуючих;

· учням пропонується зробити ескіз, технічний рисунок, креслення виробу.

Поточний інструктаж в ході виконання роботи.

Виконання практичної роботи за підручником  -  Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.  ст.9-10

V. Підсумок уроку.

· Підбиття підсумків у формі захисту робіт;

· Прибирання робочих місць черговими учнями.

VІ. Домашнє завдання

Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.

Вступ, §1.

Заняття 3-4.

Тема: Проектування виробів.

Мета: 1. Повторити, узагальнити і закріпити знання про об’єкти технологічної діяльності, методи проектування виробів, їх художнє технічне конструювання і конструкційні матеріали.

2. Виховувати бережливе ставлення до використання конструкційних матеріалів.

3. Розвивати просторову уяву, образне мислення.

Обладнання уроку: персональний комп’ютер і проектор, схеми, роздатковий матеріал для проведення уроку, металеві дощечки з магнітами, електротехнічне обладнання для проведення брейн-рингу.

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

ІІІ. Узагальнення і систематизація знань у формі інтелектуальної гри «Брейн-ринг»

IV. Підсумок уроку.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

- перевірка присутніх, 

- поділ учнів на команди,

- підготовка місць для команд.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
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Щоб систематизувати і закріпити ваші знання, а також перевірити рівень їх засвоєння, ми проведемо змагання між двома командами у формі інтелектуальної гри «Брейн-ринг». 

Відповідаючи на запитання, вирішуючи певну проблему, ви будете заробляти собі очки, які в кінці заняття перетворяться у бали у ваших щоденниках. Оскільки ви будете працювати в команді, то очки будуть загальнокомандні, але найактивніший учасник одержить додаткові бали. 

Давайте згадаємо Правила гри «Брейн-Ринг».
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Дайте назву вашій команді та оберіть капітана. (1 хв.)

Отже, зліва від мене команда - …

Праворуч від мене команда - …

Облік результатів конкурсів фіксуватиме лічильна комісія, до складу якої я пропоную запросити членів нашого журі. 

ІІІ. Узагальнення і систематизація знань у формі інтелектуальної гри «Брейн-ринг».

Вивчаючи розділ «Проектування виробів» у 5-7 класах, ми підійшли до тієї межі, коли ви вже в змозі виконувати повні індивідуальні творчі проекти.  Робота над цими проектами буде проводитися у кінці ІІ семестру, а зараз ви повинні продемонструвати, що ви вже можете працювати над ними.

І конкурс «Склади схему».
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Ви пам’ятаєте, що проектно-технологічна діяльність складається із 4 етапів і підетапів до них. Вам зараз будуть роздані конверти, які ви розкриваєте по команді. У конвертах знаходяться картки з написами етапів та підетапів. Ваше завдання – якомога швидше розташувати етапи у правильній послідовності на металевій пластинці, прикріпивши їх магнітиком. Після виконання завдання – натисніть сигнальну кнопку на вашому столі.

· вручення конвертів;

· команда «Розпочали!»

Відповідь:

	ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП
	Пошук проблеми

	
	Вироблення ідей та варіантів

	
	Формування основних параметрів

	
	Обґрунтування проекту

	КОНСТРУКТОРСЬКИЙ ЕТАП
	Художнє конструювання

	
	Технічне конструювання

	
	Добір матеріалів

	
	Вибір технології, інструментів, обладнання

	
	Економічне та екологічне обґрунтування

	
	Організація робочого місця

	ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ЕТАП
	Виконання технологічних операцій

	
	Самоконтроль діяльності

	
	Оцінка якості

	ЗАКЛЮЧНИЙ ЕТАП


Першою натиснула на кнопку команда - …. Надаємо слово капітану. 

· оцінювання.

ІІ конкурс «Художнє конструювання».

Ви добре знаєте наскільки важливим є художнє конструювання у проектній діяльності. Чим більше уваги ви звернете на оздоблення, чим довершенішим, привабливішим і правильно естетично оформленим буде ваш об’єкт праці, тим більше у нього шансів користуватися попитом.

У цьому конкурсі ви повинні встановити відповідність між видом оздоблення та його означенням

[image: image4.emf]Конкурс ІІІ «Художнє конструювання»

Встановіть відповідність між

видом оздоблення та його означенням

метод оздоблення та прикрашання виробу вставками з

інших матеріалів: скла, янтарю, золота, срібла.

Г

карбування

4

спосіб художньої обробки металу, за допомогою якого

на його поверхні видавлюють, або вибивають об’ємне

зображення. 

В

випалювання

3

виконання узорів, орнаментів, сюжетів, скульптур за

допомогою долота, ножів-різаків, стамесок.

Б

інкрустація

2

оздоблення виробів із деревини за допомогою

розігрітого інструмента, робоча частина якого

виконана у вигляді вістря. 

А

різьблення

1

Означення Види

оздоблення


	
	Види оздоблення
	
	Означення

	1
	різьблення
	а
	оздоблення виробів із деревини за допомогою розігрітого інструмента, робоча частина якого виконана у вигляді вістря.

	2
	інкрустація
	б
	виконання узорів, орнаментів, сюжетів, скульптур за допомогою долота, ножів-різаків, стамесок.

	3
	випалювання
	в
	спосіб художньої обробки металу, за допомогою якого на його поверхні видавлюють, або вибивають об’ємне зображення.

	4
	карбування
	г
	метод оздоблення та прикрашання виробу вставками з інших матеріалів: скла, янтарю, золота, срібла.


Після виконання завдання – натисніть сигнальну кнопку на вашому столі.

· команда «Розпочали!»

Відповідь: 1 – б, 2 – г, 3 – а, 4 – в.

Першою натиснула на кнопку команда - …. Надаємо слово капітану. 

· оцінювання.

ІІІ конкурс «Проеціювання».

Проектування виробів і їх технічне конструювання неможливе без знання графічної грамоти. 
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Після виконання завдання – натисніть сигнальну кнопку на вашому столі.

· команда «Розпочали!»

Першою натиснула на кнопку команда - …. Надаємо слово капітану. 

Відповідь: А – 4, Б – 5, В – 2, Г – 6, Д – 1. 

· оцінювання.

ІV конкурс «Відгадай за описом».

Працюючи над конструкторським етапом під час проектування виробів ви плануєте використати різноманітні інструменти. Вам  пропонується назвати цей інструмент за його описом.  

Підказка – інструменти, призначені для роботи з деревиною.

1. Чимсь схожий він на чобіток, є в нього п’ятка і носок, підошву знизу також має, лише не ходить, а стругає. (рубанок)

2. Кут лиш один він розмічає, якість робіт перевіряє. (кутник)

Підказка – інструменти, призначені для роботи з металом.

3. Струнка, худенька, як модель, лиш одну ніжку гостру має та вдало нею розмічає (рисувалка) 

4. Він майстер мірять на всі руки, без нього, прям, як без води  - і ні туди, і ні сюди. Чи в глибину, чи зовні розмір, в трубі він міряє на раз. (штангенциркуль)

· оцінювання.

V конкурс «Хто швидше».

Щоб виготовити об’єкт проектної діяльності, вам знадобляться конструкційні матеріали.

Зараз вам пропонується за 1 хвилину написати на аркуші паперу якомога більше конструкційних матеріалів.

· команда «Час пішов!»

· команда «Закінчили!»

· оцінювання.

VІ конкурс «Фокальний об’єкт».

При вивченні розділу «Проектування виробів» ви ознайомилися із новим поняттям «метод фокальних об’єктів»

Метод фокальних об’єктів передбачає перенесення властивостей випадково обраних явищ та об’єктів  на предмет, який проектується.

До цілого ряду технічних об’єктів можна знайти аналог або прототип у живій природі. Наприклад: парашут - пух кульбаби, будинки - бджолині соти. 

Запропонуйте аналог технічному об’єкту у живій природі

	Технічні об’єкти
	Природні об’єкти

	Літак
	

	Корабель 
	

	Парасолька
	

	Ножиці 
	


Першою натиснула на кнопку команда - …. Надаємо слово капітану. 

Відповідь: птах, риба, гриб, лапа краба.

· оцінювання.

ІV. Підсумок уроку.

Дорогі учні! Наш урок підходить до закінчення. Сьогодні ми повторили і систематизували розділ «Проектування виробів».

 Під час нашої гри кращих результатів досягла команда ……. , тому члени цієї команди отримують по 11 балів, а найактивніший учасник (капітан) – 12 балів. Учасники іншої команди, хоч і набрали меншу кількість балів, проте боролись до останнього і тому одержують по 9 балів.

V. Домашнє завдання

Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.

§§1-7 - повторити.

Заняття 5-6.

Тема: Художнє конструювання. Конструкційні матеріали та їх вибір.

Мета: 1. Повторити і удосконалити знання учнів про макет та макетування, сформувати вміння виконувати художнє конструювання з урахуванням національних традицій, регіональних особливостей та сучасних тенденцій у процесі проектування. Ознайомити учнів із виготовленням конструкційних матеріалів, їх властивостями, способами захисту.

2. Виховувати естетичний смак, бережливе ставлення до природи.

3. Розвивати уяву, образне мислення.

Обладнання уроку: ескізи, креслення, журнали, креслярські інструменти, плакат «Види пиломатеріалів».

Між предметні зв’язки: образотворче мистецтво, математика.

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Макетування і моделювання виробів.

2. Застосування дизайнерських рішень при виготовленні макету

3. Види пиломатеріалів та їх властивості.

4. Види металів та їх властивості.

IV. Практична робота. «Розробка ескізу комбінованих виробів із конструкційних матеріалів із урахуванням дизайнерських рішень».

V.  Підсумки уроку.

VI. Домашнє завдання.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

- перевірка присутніх, готовність до заняття;

- призначення чергових.

ІІ. Актуалізація опорних знань, мотивація навчальної діяльності.

Фронтальне опитування:

1. Який виріб можна назвати макетом?

2. У чому полягає відмінність між макетом та моделлю?

3. З якою метою виготовляють макети?

4. Хто такий дизайнер?

ВИСНОВОК: Будь-який виріб перед запуском у серійне виробництво спочатку макетується або моделюється. Про цей етап у конструюванні виробів сьогодні і йтиме мова.
ІІІ. Викладення нового матеріалу.

Під час роботи над проектами конструкторам часто доводиться мати справу із складними формами виробів. І тому, перш ніж розпочати виготовлення такого виробу, спочатку виготовляють його макет.

Макет - це об’ємно-просторове зображення, прототип існуючого або проектуючого виробу, що показує форму, принцип дії, взаємне розташування частин виробу.

Найчастіше макети виготовляють у зменшеному масштабі. 

Основні принципи макетування:

· невисока вартість;

· простота виготовлення;

· досконала технологічність;

· довговічність;

· міцність;

· невисока матеріаломісткість;

· красивий зовнішній вигляд;

· конкурентоспроможність.

Для виготовлення макетів застосовується пластилін, гіпс, папір, картон, деревина, пластмаса, дріт.

Розробляючи макети майбутніх об’єктів, обов’язково враховується його естетичність, привабливість, тобто дизайн. 

Виражальні засоби дизайну: формоутворення, різноманітність предметних форм, плавність переходів між частинами фігури, витонченість, привабливість.

Професія людей, які займаються художнім конструюванням називається художник-конструктор (дизайнер). Працюючи над виробом, дизайнер досягає його виразності через форму і колір, завдяки дотриманню пропорцій, симетричності чи асиметричності, а також технологічним і декоративним властивостям матеріалу. 

У процесі роботи над об’єктом праці доводиться мати справу з різними конструкційними матеріалами.

Бліц-опитування.

3. Які матеріали належать до конструкційних?

4. Яка частина дерева називається діловою деревиною?

5. Які матеріали виготовляють із коріння та гілок дерев?

6. Що виготовляють із листів шпону?

7. Яке виробництво називають безвідходним?

8. Якими конструкційними матеріалами можна замінити деревину?

Робота за підручником (мал.25,26  на ст.28).
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Розширення і закріплення знань.

Робота з плакатом «Види пиломатеріалів»
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Властивості деревини:

1) механічні (твердість, оброблюваність, усихання, набухання, жолоблення, косошарість);

2) фізичні (вологість, колір, теплопровідність, електропровідність, звукопровідність).
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Вологість – ступінь насичення деревини водою, виражений у відсотках відносно маси сухої деревини.

де К – вологість деревини (у відсотках); Мв – маса вологого зразка (у грамах), МС – маса сухого зразка (у грамах).

Стандартною вважається вологість 12%.

Розрізняють природне і штучне сушіння. Щоб деревина не гнила її обробляють токсичними речовинами – антисептиками.

Іншим конструкційним матеріалом є метал.

Фронтальна бесіда.

1. Яка технологія виготовлення металів?

2. Назвіть зайве слово у реченні: «Метали бувають чорні, білію кольорові».

3. Які ви знаєте технології виготовлення дроту?

4. Назвіть види металів.

Види металів:

1) чорні метали та сплави (залізо, сталь, чавун);

2) кольорові метали (мідь, алюміній, свинець, олово, цинк, магній);

3) кольорові сплави:

· латунь (мідь + цинк);

· мельхіор (мідь + алюміній + хром);

· дюралюміній (мідь + алюміній + марганець + кремній).

Метали широко використовують у машинобудівній промисловості. 

Властивості металів:

1) механічні (міцність, твердість, пружність, пластичність, крихкість);

2) фізичні (теплопровідність, електропровідність, колір, блиск).

Корозія – хімічний процес окислення металів під дією повітря, води.

Для захисту від корозії застосовують антикорозійні матеріали (мастила, мастики, лако-фарбові матеріали).
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Робота з підручником: ст. 40, мал. 32

ІV. Практична робота «Розробка ескізів комбінованих виробів із конструкційних матеріалів з урахуванням дизайнерських рішень».

Попередній інструктаж.

Робота може проводитися у групах з урахуванням специфіки виробу.  Під час виготовлення макета добирати матеріали, наявні в комбінованій майстерні.

Виконання практичної роботи.

Робота виконується за планом, поданим на ст. 19-20 підручника Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.

Поточний інструктаж в ході виконання роботи.

V. Підсумок уроку.

· підбиття підсумків, визначення кращих робіт, виставлення  оцінок;

· прибирання робочих місць черговими учнями.

VІ. Домашнє завдання

Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.

§§3, 6, 7 - вивчити.

Заняття 7-8.

Тема: Технічне конструювання. Оцінювання навчальних досягнень учнів за розділом «Проектування виробів».

Мета: 1. Повторити і закріпити знання та навички учнів з основ проеціювання на три площини проекцій. 

2. Виховувати бережливе ставлення до використання конструкційних матеріалів.

3. Розвивати просторову уяву, образне мислення.

Обладнання уроку: плакати із прикладами виконання проекцій фігур, об’ємні геометричні фігури.

Між предметні зв’язки: креслення, образотворче мистецтво, математика.

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Умови невизначеності в кресленні.

2. Основи проеціювання.

3. Правила проеціювання.

4. Вигляди.

IV. Практична робота. «Проеціювання виробів на три площини проекцій».

V.  Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів з теми «Проектування виробів»

VI. Підсумок уроку.

VIІ. Домашнє завдання.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

- перевірка присутніх, готовність до заняття;

- призначення чергових.

ІІ. Актуалізація опорних знань, мотивація навчальної діяльності.

Розмістити на дошці плакати з проекціями фігур на одну і дві площини проекцій.

Фронтальне опитування:

1. Що називають проеціюванням?

2. Які площини проекцій ви знаєте?

3. Які умови проеціювання?

4. Що таке проекційний зв’язок?

5. Що таке проекція?

6. У чому полягає різниця між косокутним і прямокутним проеціюванням?

7. Скільки видів проекцій ви вже вмієте робити?

ВИСНОВОК: Для деталей складної об’ємної форми виникає необхідність побудови її додаткового вигляду.
ІІІ. Викладення нового матеріалу.

Дві проекції предмета – горизонтальна і фронтальна – досить повно та однозначно визначають на кресленнях форму багатьох предметів, але не всіх. Отже, за двома проекціями не завжди можна точно уявити форму предмета. Щоб побудувати креслення, за яким можна уявити цілісний образ зображуваного предмета, користуються трьома проекціями. У цьому випадку до горизонтальної і фронтальної площин проекцій додається ще одна - її називають профільною проекцією. Профільна площина проекцій перпендикулярна одночасно горизонтальній і фронтальній площинам проекцій. Три взаємно перпендикулярні площини проекцій утворюють тригранний кут.


Робота за підручником (мал.18  на ст.22).

Попарний  перетин площин проекцій утворюють три лінії, що виходять із спільної точки О. Ці три лінії називають осями проекцій: x, y, z.

Основні вимоги проеціювання.

1). Предмет, який проеціюють, вміщують у простір тригранного кута.

2). Об’єкт проеціювання послідовно розглядають з трьох боків. 
3). За допомогою уявних променів утворюють проекції предмета на кожній площині проекції (рис.19 ст.22 підручника).
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4). Всі три площини проекції суміщають в одну площину.

5). Площини розміщують в такому порядку:

	фронтальна
	профільна

	горизонтальна
	


6). Утворені проекції розміщують у проекційному зв’язку, тобто горизонтальну проекцію – під фронтальною,  а профільну – праворуч від неї на одній висоті.

7). Осі проекцій і проеціючі промені на кресленні не показують.

Проекції, що дають уявлення про видимі частини поверхонь предметів називають виглядами.

Вигляд – це зображення повернутої до спостерігача частини предмета.

Зображення на профільній площині називають виглядом зліва.

Зображення на горизонтальній площині називають виглядом зверху.

Зображення, утворене на фронтальній площині проекцій, називають виглядом спереду. Це зображення вважають головним. Тому вигляд  спереду ще називають головним. Відносно нього розміщують й інші вигляди на кресленні: вигляд зверху – під ним, вигляд зліва – праворуч від нього і на одній висоті. За рахунок цього досягається проекційний зв’язок між виглядами.
ІV. Практична робота «Проеціювання запланованих виробів на три площини проекцій».

Попередній інструктаж.

Всі учні отримують індивідуальні завдання. На основі ескізів запланованих виробів визначають габаритні розміри своїх об’єктів праці, форму та розміри окремих деталей, способи їх з’єднання.

Виконання практичної роботи.

Креслення трьох проекцій запланованих виробів.

Поточний інструктаж в ході виконання роботи, контроль виконання креслень.

V. Оцінювання навчальних досягнень учнів за розділом «Проектування виробів».

Перевірка рівня засвоєння навчального матеріалу проводиться шляхом письмового опитування за завданнями у підручнику (ст. 42-46).
Діти діляться на дві групи і одержують завдання за варіантами.

VІ. Підсумок уроку.

· підбиття підсумків у формі захисту пректів, виставлення  оцінок;

· чергові учні збирають зошити з відповідями на запитання.

VІІ. Домашнє завдання

Трудове навчання. Технічні види праці: Підручник для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів / Б.М.Терещук, В.І.Туташинський, В.К.Загорний. – К.: Ґенеза, 2007.

§§4, ст. 20-25 - вивчити.

